

# MUNKÁS

Megjelenik naponta délután 4 órakor.  
Havi előfizetés: helyben házhoz hordva 4 kor.,  
vidékre postán 4-80 kor. Egyes szám 20 fillér.  
Nyiltár és hirdetések díjazás szerint.

A NAGYKANIZSAI SZOCIALISTA PÁRT  
DÉLUTÁNI HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség:  
Csengery-ut 7. szám. — Telefon 41.  
Kiadóhivatal:  
Deák-tér 1. — Telefon 182.

VII. évfolyam.

Nagykanizsa 1919. május 28. szerda

120. szám

## Hivatalos frontjelentés.

Budapest. A Magyar Távirati Iroda hivatalosan jelenti:

Az Ipoly mentén járőrharcok. Sajószentpéteri csapataink heves harc után ma reggel elfoglalták.

A többi harcvonalon semmi harci tevékenység nem volt.

**Hadseregparancsnokok.**

## Békekonzferencia.

Holnap előék át a német emlékiratot. — Az angolok a blokádot fenyegetik. — Oroszország vonakodik elírni a békét. — Kína elutasítja. — Kedveltség az amerikaiaknál

Bécs. A Neue Freie Pressenek jelentik Berlinből: A német béke delegáció ma reggel 6 órakor befejezte a konferenciának átadandó emlékirat kidolgozását. Az emlékiratot még ma kinyomtatják és holnap reggel átadják a konferenciának.

Bécs. A Neue Freie Pressenek jelentik Berlinből; Angol lapjelentések szerint a szövetségesek minden intézkedést megtettek egy újabb szigorított blokádot előkészítésére az esetre, ha Németország nem írja alá a békeszerződést. Teljesen kidolgozták a tervet, amellyel Németországot kényszeríteni fogják a béke aláírására. Ha azonban aszerződés aláírását mégis megtagadná, úgy 72 órán belül megszüntetik a legyverszűneti szerződést.

Berlin. A német delegáció a gyarmatok kérdésének anyagi elintézéséről egy javaslatban állapodott meg. A békeszerződés tervezetének 119. és következő szakaszai, amelyek Németországtól azt kívánják, hogy mondjon le tengerentúli gyarmatairól, ellentétben állnak Wilson 1918. január 9-i beszédének 5. pontjával, Németország azonban hajlandó amennyiben felveszik a népek szövetségébe, gyarmatainak vezetését a népszövetség ellenőrzése alá helyezni.

Versailles. A Newyork Herald párisi kiadása írja: A békekonzferencia hír szerint további engedményeket tesz Németországnak. A lap megjegyzi, hogy ezen az engedményeket éppugy, mint a Saar-medencére vonatkozó engedményeket, Franciaország rovására teszik. Hír szerint a békekonzferencia elhatározta, hogy a nemzetközi munkáskonferenciára azon államoknak is enged képviselést, amelyek nem tagjai a népek szövetségének. Németországnak nemzetközi munkáshivatal igazgató-tanácsában adnak helyet, de csak az októberben összeülő washingtoni kongresszus után.

Hága. Párisból jelentik: Olaszország nem akarja aláírni a békét, hacsak az Adria-kérdést kedvére nem intézik el. Wilson ellenben kijelentette a négyes tanácsban, hogy Amerika kormánya az olasz kérdésben nem tekinti döntő tényezőnek a londoni szerződést és nem enged a kezét megkötni olyan egyezményel

amely a volt monarchiából alakult országok elől elzárja az utat a tengerhez. Azt javasolja, hogy Olaszországgal csak Anglia és Franciaország tárgyaljanak, mert Amerika nem akar a tárgyaláson részt venni.

Bécs. A Der Neue Tagnak jelentik Párisból: Délkína jegyzéket adott át a konferenciának tiltakozásul Németország Santungban birt jogainak Japánra ruházása ellen. A jegyzék így végződik: „A fegyverrel végrehajtása ellen fegyverrel fogunk tiltakozni!”

Berlin. Angol források szerint az amerikai szakértő-bizottság 25 tagja lemondott állásáról, mért egyre fokozódó elégedetlenséggel nézik a konferencia munkáját.

## Vantus főparancsnok-elvtárs az ellenforradalom elliprásjáról. Népgyűlés a városbáz előtt.

— Saját tudósítónktól. —

Ma délelőtt 10 órakor volt a kanizsai városbáz előtt a népgyűlés, amelyet tegnap délután az eső miatt nem lehetett megtartani. A népgyűlésre felvonult Nagykanizsa egész helyőrsége, több mint ezer vöröskatoná, akiknek a proletárium hatalmas erejét mutató glédái mögött a civilnép sűrű tömege állott, köztük igen sok falusi ember is, akikre szemmel láthatóan mély hatást tettek Vantus Károly elvtársnak, a déli demarkációs vonal főparancsnokának izzó szavai, melyekkel az ellenforradalmár-bujtatókat rágalmaival szállt szembe, és a vörös katonákat az ellenforradalommal szemben önmaguk iránt tartozó kötelességeikről kioktatta. A vörös ezred tisztelgését fogadva Vantus Károly főparancsnok-elvtárs a következő beszédet mondotta:

— Vörös katonatestvérek! Azért hívtalak ide, hogy tájékoztassalak benneteket a proletárforradalom állásáról és megjelöljem azon feladatokat, amelyek a ti erőitekre, fegyvereitekre várnak. Néhány hete veszélyben forgott a proletárdiktatura. A külső ellenség támadott, csehek, franciák, románok, a kizsákmányolók fegyveres hordái jöttek, hogy eltiporják a magyar proletárium hatalmát. Szembenézünk az egész világ imperializmusával, s ma elmondhatjuk, hogy mi győztünk. Ha megvan a fegyelem, nincs erő, nincs hatalom, mely megtörje a a proletáriummal. Az első napokban ugylátstott, összeroppan a proletárium, így gondolták ezt sokan még a proletárok közül is. De néhány nap telt el csak, amíg a felfegyverezett proletárium ellenállásra határozta el magát, s azonnal vége lett a magyar burzsoázia reményének: hogy visszaállíthatják a munkásnyuzó rendszert, hogy megegyezzen a bankárok, tőkepénzesek, börtökabátosok uralma áll vissza. Igenis diktatura van, s ezt ti körünkkel is megvédelmezzük, mert másképp jön a burzsoázia diktatrája, amikor nem lesz érdekes itt élni. Bármerre tekintünk, győznek a mi csapataink. Ez történik akkor, amikor orosz testvéreink nyugat felé győznek, hogy segítségünkre jöjjenek, s velünk kezét szorítsanak, ami alatt összeroppan egész sereg kapitalista állam. Amikor így állunk, arra azt látjuk, hogy az ország egyes részeiben az akasztófára való burzsoáziának ügynökei működnek, akik szitják az ellenforradalom tüzeit.

Éppen e megyében történt meg, hogy a

kiszagdák legyvert fogtak, de nem azért, hogy a szerbeket kiverjék a Muraközéből, hanem hogy minket törjenek le. Az a legyvert, vörös katonák, ami a keztekben van, nem azért van ott, hogy a nagybirtokosok, bankárok, profitosok hatalmát biztosítsa, hanem hogy megvédjék vele életetek árán is a proletárhatalmat. Nem mondjuk, hogy minden áron vért kell ontani, de ki kell irtani, mint a fenevadat azt, aki ellenünk egy lépést már teszi. A burzsoák ügynökei nézzenek ezekre az emberekre, a vörös katonákra, akik, életükben először, saját érdekükben fogtak fegyvert. Olyan társadalmi rendszert akarunk, amelyben ingyenélők, herék nem lesznek. Ezért el kell távolítani az utból a régi rendszer embereit. Ma csak azoknak van joguk, akik dolgoznak. Mi a dolgozóknak eivonunk minden jogot, hogy rákényszerítsünk mindenkit a munkára. Ez nem teszi a burzsoáziának, amely inkább ellenforradalmat csinál.

A proletárdiktatura nem cél, csak eszköz. Amíg a dolgozó társadalmi rendjét: a szocializmust előkészítjük, addig a legyvertnek csak a proletárság kezében van helyük. A burzsoázia is diktatúrát gyakorolt, csak hogy kegyetlenebbet, mert nemcsak politikai jogokat, hanem a gyárakban és a harsiereken életeteket is követelte, hogy pénzeszáka megteljen. A mi diktatúránknak az a célja, hogy mindenki dolgozzék, és senki ne csináljon ellenforradalmat. Ma a legfontosabb: az ellenforradalom elnyomása a legkönyörtelenebbül. Rajtalog hereszűl megüzenjük Alsószalamegye kizsákmányolók, hogy itt állunk felfegyverezve, s készek vagyunk megvédelmezni a proletárium diktatúráját. Mi testvéreinket akarjuk fogadni öket.

Olyan engedményeket tettünk a kiszagdának, hogy nincs szüksége arra, hogy nyuzóival együtt ellenforradalmat csináljon. Birtoka megmarad, mert magától rá fog jönni, hogy szövetkezeti alapon jobban jön ki. A proletárium megvédelmezi a kisbirtokost. A kisbirtokos egy fillér adót sem fizet, a vallás kérdésében is világos a mi álláspontunk. Számtalanszor elmondtuk, hogy akinek kell, tartson magának papot, amennyi kell. A proletárium megvédi mindenkinek az imádkozási jogát éppugy, mint azokat, akik nem akarnak imádkozni. Ha ennek dacára el hagyják magukat bolondítani, hát lássuk: aki bírja, az marja. Ha azután is kapával, kaszával jönnek, mi ott állunk felszabadító fegyvereinkkel (Hangoz közbeköltés: Csak jöjjenek!)

Figyelmeztetjük az elbolondított kisbirtokosokat: jól gondolja meg, mit cselekszik. Harcba száll a proletáriummal, vagy kap olyan jogokat, amelyekről nem is álmodott, s hozzáfog a termelő munkához. Ti pedig, vörös katonák, minden éshetőségre álljatok készen! (Készen állunk! Le az ellenforradalmárokkal.) A legfőbb, amire fölhivlak benneteket: a fegyelem. Közletek egy szakasz is elbáthat ezzel a megyével, ha abban a proletárfegyelem. az ügy tisztánlátása megvan, ha nincs köztük különvélemény. A vörös hadseregben csak parancs van, amelyet a parancsnokok a proletárium nevében adnak ki, s amelyet azonnal teljesíteni kell. Proletárfegyelemnek kell lenni soraitokban és akkor sem külső, sem belső ellenség nem bír veletek, akkor betöltjük azt a hivatást, hogy előcsapatai legyünk a nemzetközi proletárforradalomnak. Kiáltunk háromszoros éljent a proletárdiktatúrára. (Éljen, éljen, éljen.)

Vantus elvtárs mély hatást keltett beszéde után harsány vezényszavak és kürtjelek harsították a Főut levegőjét, a vörös ezred tisztelgett a főparancsnoknak s katonás rendben hazavonult.



# MUNKÁS

Megjelenik naponta délután 4 órakor.  
Havi előfizetés: helyben házhoz hordva 4 kor.,  
vidékre postán 4-50 kor. Egyes szám 20 fillér.  
Nyílttér és hirdetések díjazás szerint.

A NAGYKANIZSAI SZOCIALISTA PÁRT  
DÉLUTÁNI HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség:  
Csengery-ut 7. szám. — Telefon 41.  
Kiadóhivatal:  
Deák-tér 1. — Telefon 182.

VII. évfolyam.

Nagykanizsa 1919. május 30. péntek

121. szám

## Hivatalos frontjelentés.

Budapest. A Magyar Távirati Iroda hivatalosan jelenti:

Az északi harcvonalon földérítő tevékenység, járőrcsatározások és helyenkint tüzérési tűz.

A többi harctéren nincs ujság.

Hadseregtörparancsnokság.

## Orosz hivatalos jelentés.

Moszkva. (Szikratávirat.) A Pravda írja: A hadügyi népbiztos legutóbbi jelentése Benderi elfoglalásáról adott hirt. Akkor a vörös csapatok 20 versztnyre álltak Kisenewtől. A mai jelentésben Kisenew elfoglalását közlik, amely Benderitől északnyugatra, a magyar határtól mintegy 60 kilométerre van.

## Közelednek az oroszok

Moszkva. A Pravda vezércikkben foglalkozik Magyarországgal. „A magyar proletárium, — írja — döntő pillanatban minden erejét harcra vetette és megmutatta, hogy nem könnyű őt legyőzni. Az ellenforradalmárok rohama most mintha meglásszubbodot volna. Lehet, hogy az antant véres csaták helyett kiéhezetteléssel akarja a magyar proletáriumot letörni. Szovjet-Oroszország vörös hadserege rátámadván Szovjet-Magyarország ellen-ségeire, Besszarábiát már megszabadította a román bojároktól és tovább halad nyugatra.

## Békekonzferencia. Nehézségek a francia kérdésben.

Páris (Szikratávirat) A négyes tanács tegnap egész nap a fiumei kérdéssel foglalkozott és meghallgatta ismételt az olaszok érvelését. Wilson nem hajlandó engedni és az olaszok is makacsul ragaszkodnak eddig elfoglalt álláspontjukhoz. Így a tegnapi tárgyalásokon sem sikerült döntést elérni a fiumei kérdésben.

## Az osztrák békeszerződés.

Newyork. Ma érkezett hírek szerint az osztrák békeszerződés — a katonai intézkedések kivételével — teljesen elkészült.

Páris. (Szikratávirat) Az olaszokkal folytatott tárgyalások hír szerint nem fogják késleltetni az osztrák békeszerződés átadását, ami ma meg is történik.

## Enyhítik a német békét

Newyork. Párisból jelentik: Beavatott források szerint a békeértekezlet hangulata annyira megnyílt, hogy a békeszerződést lényegesen módosítani fogják, mielőtt a németeket felszólítanák a szerződés aláírására. Enyhítések úgy a gazdasági kérdésekre, mint a kártérítés dolgára és a területi kérdésekre vonatkozó rendelkezésekben várhatók.

Newyork. Párisi jelentések szerint a német békeszerződésben eszközölt változtatások értelmében Felső-Szilézia nem Lengyelországhoz lesz, hanem Németországhoz. A Saar-völgy sorsa tekintetében is lényeges engedmények történtek.

## Csapatmozdulatok Kisásziában

Newyork. Olasz csapatok Kisásziában Magnézia felé haladnak. Az olaszok a Bagdad-vasut fontos stratégiai pontjait foglalták el. — Ezek a csapatmozdulatok a szövetségesek beleegyezésével történtek, akik ekként a közrendet akarják Kisásziában megővni.

## A pápa és a konferencia.

Newyork. A versaillesi békeértekezleten kinos diplomáciai komplikációk következtek be Cerettinek, Gaspari kardinális első titkárának megérkezése folytán. Ceretti a pápát képviseli és azt követeli, hogy a katolikus misszió bizonyos előjogait ismerjék el. Az így támadt komplikáció kettős: egyrészt a londoni egyezményt sérti a pápai megbízott fellépése, miután az egyezmény értelmében a pápa nem vehet részt a békekonzferencián, — másrészt Franciaország nem ismeri el a pápaságot olyan tényezőnek, mely mint állam képes lenne nemzetközi viszonyok létesítésére. A diplomata most tapintatosan igyekeznek elintézni az ügyet és módot keresnek arra, hogy a pápa megbízottját mégis meghallgassák.

## A szovjetkongresszus előkészülete.

Budapest. A Forradalmi Kormányzótanács tudvalevően ez év június hó 14-re hívta össze a fővárosba a magyarországi tanácsok országos gyűlését. Ennek előkészítésére a belügyi népbiztosság keretében külön irodát állítottak fel. Az előkészületek természetesen a körülbelül 300 főre tehető országos tanács tagjainak fogadására irányulnak elsősorban. A vidékről feljövő tagok elhelyezése, élelemmel való ellátása ma fontos kérdés épen úgy, mint a meghívott külföldi vendégek fogadatlása. Az előkészítő iroda (Országház-utca 32.) mindezekre a kérdésekre most teszi meg javaslatait a kormányzótanácsnak, hogy azok a legrövidebb idő alatt egységes terv szerint a kivétel stádiumába jussanak. Az iroda az előkészületekre vonatkozó ügyeket haladéktalanul elintézi.

## Hirdetmény.

Nagykanizsai Termelő Szövetkezetek Főintézője felhívja

1. a földmunkások és kigazdák nagykanizsai szövetkezeteinek
  2. a vasuti raktármunkások
  3. hadirokkantak és özvegyek
  4. fűtőházi munkások
  5. ács munkások
  6. pályafenartató munkások
  7. építőmunkások szakszervezeteinek bizalmi férfait
- hoy a nagykanizsai Termelő Szövetkezet vértjeinek hasznabérbe adása tárgyában 1919. évi június hó 2-án délelőli 10 órakor a városi gazdasági hivatalban Nagykanizsa Fő-ut 5. sz. alatt (I. emelet 4. ajtó) okvetlenül jelenjenek meg.

ROLKÓ GÉZA

a Nagykanizsai Termelő Szövetkezet főintézője.

## HIREK.

### Agitációnk állítja meg a szerbeket.

Hivatalos szerb belsmerés.

Mikor a szerbek B. ja előtt átvették a Dunán, a kávéhárok stratégiai rögtön készek voltak megállítani, hogy ez az átkaroló mozdulat az egész Dunán megfojtását célozza. Voltak, akik már csak napok kérdésének tartották a szerbeknek Nagykanizsára való bevonulását. A szerbek azonban megállottak Dece előtt és nem jöttek előre, jóllehet akkoriban az oláhok és csehek átmeneti sikerei elég biztatóak voltak. Különböző találgatásokra adott okot a szerbek makacsul passzív magatartása. Most azonban előttünk áll a megcáfolhatatlan magyarázat. A szerbeket visszatartotta a magyar bolsevisták fegyvere. Nem a szurony, a géppuska s a bõmbõlõ ágyu, hanem az eszme fegyvere.

Az elmúlt napokban ugyanis a baltaszeiki szerb katonai parancsnokság üzenetet küldött Szekszárdra, Tolnavármegye direktóriumához s kérte, hogy küldjön a direktórium egy kétfelű bizottságot a demarkációs vonal közvetlen közelében levõ egyik pusztára. Az „Igazság” című szekszárdi lapársunk errõl a következõ tudósítást közli:

Parlamenterünk a kívánt órára pontosan megjelenvén, a kölcsönös udvariassági tények után a szerb parancsnok arra kérte megbízottalukat,

sziveskedjenek illetékes helyen oda hatni, hogy a magyar tanácskormány szüntesse be az õ vonalaik mögött mindennemű kommunista agitációt, mert ez nekik nagyon kellemetlen. Többször is hangsúlyozták azt a kívánságukat, hogy lehetőleg ne küldjünk hozzájuk titkos agitátorokat és lázító röpiratokat, s ezzel szemben ünnepélyesen megígérik, hogy a lehetséges legbarátságosabb viszonyban fognak velünk élni, tartózkodnak minden erőszakosságtól. S mivel a háboru reájuk nézve már befejezést nyert, a mostani demarkációs vonalat csak addig fogják tartani, míg a befejezett béketárgyalások az új határokat ki nem jelölik. Kijelentették, hogy idegen érdekekért nem fognak harcolni, s ismételtén kérték küldötteinket, hogy kívánságaik teljesítése érdekében tegyenek meg minden lehetõ.

Minden harctéri sikernél többet jelent az eszmének ez a diadala, hogy a szerb parancsnok ime hivatalosan „kellemetlennek” minõsítette a mai helyzetet.

### Elõfizetõinkhez!

A papírhány és egyéb technikai okok miatt lapunknak az elõfizetõkhöz való házhozkérbesítését kénytelenek vagyunk június 1-tõl beszüntetni. Nagykanizsára szóló elõfizetést tehát nem fogadunk többé el. A még le nem járt, valamint a vidéki elõfizetéseket ellenében továbbra is kézbesítjük a Munkást.

Elsejeltõl kezdve a város minden részében utcai lapársítók fogják árulni a Munkást.

Munkás  
kiadóhivatala.

Felhívjuk az összes szakszervezetek elnökeit és titkárait, hogy ma este 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg a városház kis tanácstermében. — Direktórium.

— Értesítés. A Magyarországi Munkások Rökkant és Nyugdíjgyesülete helyi fiókja értesíti t. tagjait, hogy a pünkösdi vasárnapra esõ befizelésekkel június elsején, vasárnap tartja meg. A vezetõség.



# MUNKÁS

Megjelenik naponta délután 4 órakor.  
Havi előfizetés: helyben házhoz hordva 4 kor.,  
vidékre postán 4.50 kor. Egyes szám 20 fillér.  
Nyilttér és hirdetések díjazás szerint.

A NAGYKANIZSAI SZOCIALISTA PÁRT  
DÉLUTÁNI HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség:  
Csengery-ut 7. szám. — Telefon 41.  
Kiadóhivatal:  
Deák-tér 1. — Telefon 182.

VII. évfolyam.

Nagykanizsa 1919. május 31. szombat

122. szám

## Hivatalos frontjelentés.

Budapest. A Magyar Távirali Iroda hivatalosan jelenti:

Az északi hadszíntéren fokozott harci tevékenység. Hadműveleteink tervszerűen haladnak tovább.

A többi hadszíntéren a helyzet változatlan.

Hadseregparancsnokság.

## Békekonzferencia.

Enyhítik a német békeszerződést. — Az osztrák feltételek átnyújtását elhalasztották. — Olaszországgal meg egyezés várható.

Newyork. A Newyork Heraldnak jelentik Párisból: Tegnap átadták a német ellenjavaslatot, mely három főponton áll. Az egyik szerint Németország csak 25 millárd kártérítést képes fizetni; a másik népszavazást kér Szilézia hovatartozásáról; a harmadik pedig kéri Németország azonnali felvételét a népszövetségbe.

A békeértekezleten hajlandók volnának a németeket a népszövetségbe azonnal felvenni, csupán attól tartanak, hogy Franciaország hangulata folytán azonnal megbuknának az a francia kormány, amely a németekkel hajlandó együttműködni. A legtöbb békemegbizott teljesíthetőnek tartja az önmeghatározás alapuló népszavazás kérését, és sokan elegendőnek ítélik a 25 millárdot is. Ezért nyilvánvalóan lényeges engedményekre van kilátás, A 190 oldalas ellenjavaslatra adandó válasz elkészítése egy héttig fog tartani. Az osztrák békeszerződés átnyújtását későbbre halasztották, ami a kis-nemzetek győzelmét jelenti. Ezek ugyanis Bratlanu román megbízott útján tiltakoztak az ellen, hogy a békeszerződést átnyujtsák, mielőtt ők azt gondosan tanulmányoznák. — Tegnap délután a békeértekezlet teljesülést tartott. Valószínű, hogy az Adria-kérdés megoldása is sikerülni fog.

Newyork. A Sun-nek jelentik Párisból: Minden jel arra vall, hogy a békeszerződést lényegesen meg fogják változtatni. A német ellenjavaslatot tegnap átnyujtották. Hatása alatt a szövetségesek elhatározták, hogy a békeszerződés régi szövegéhez nem ragaszkodnak. Wilson helyesli a rendelkezések részleges megváltoztatását, Lloyd George magatartása az angol liberálisok és munkások fellépése folytán enyhült, egyedül Clemenceau szereplése bizonytalan, de valószínű, hogy a francia szocialisták engedékenységre kényszerülnek. A békeértekezlethez közelálló körök beismerik, hogy a német ellenjavaslatok megvitatása hosszabb időt igényel, Wilson aligha távozhathat június 20. előtt. Valószínű, hogy a német ellenjavaslatok nyomán alkudozások fognak megindulni azért is, mert a

békeszerződés gazdasági törvényeket és politikai elveket sért. Németországnak a békeszövetségbe való azonnali felvételének csak a franciák állanak makacsul ellene. Beavatott körökben azt mondják, hogy a békeszerződésnek nemcsak a gazdasági, hanem a politikai rendelkezéseit is meg fogják változtatni. A most következő hét a legfontosabb döntések hete lesz.

## Érik a helyzet Angliában is.

London. A szocialista munkáskonföderáció a Trafalgar-téren gyűlést rendezett, melyen Tom Man agitációs beszédet tartott. Ebben elutasította a németek elé tett békefeltételeket és tiltakozott Németország blokádjának folytatása ellen. Többek közt ezeket mondta:

„Oroszország munkásai a saját kezükbe vették sorsuk intézését. Nekünk ugyanezt kell tennünk. Nyíltan forradalmat hirdetek. Bizom a forradalom létrejöttében. A parlament az uralkodó osztályok végrehajtó közege. Szövetkezettek közös akcióra önmagunk megmentésére.“

## Az antant és Oroszország.

Páris. A francia szocialista sajtó élesen tiltakozik a Kolcsak-kormány elismertetése ellen és ezt a reakciós politika gyámjának bélyegzi meg. A „Humanité“ mai száma örömmel üdvözli az amerikaiak habozó magatartását, akik vonakodnak e sötét politikában részt venni. A Manchester Guardian egyik legutóbbi száma azt írja, hogy az antant imperialistái meggyeztek Kína felosztása felől, és Kolcsak elismertetése e politikának a következménye. A francia szocialisták is gyanúsítják az antant vezető köreit, hogy Kolcsak segítségével befolyásukat akarják megerősíteni Oroszországban.

## Mi lesz a washingtoni angol követ?

Newyork. A Daily News jelenti Párisból: Az angol birodalom jövőjére igen fontos annak a vitának eldőlte, mely hivatalos körökben Anglia washingtoni követének megválasztása körül kitört. Jelölteként alkalmasnak tartják Bordent, Kanada miniszterelnökét és Smuth tábornokot. Ezek egyikének kinevezését kívánják azok, akiknek véleménye szerint az angol birodalom jövője attól függ hogy a gyarmatok lakosainak a szigetországiakkal való teljes egyöntetűsége elismertessék. A régi diplomáciai iskola azonban ragaszkodik a régi nevekhez.

## A közalkalmazottak fizetése.

Budapest. A főváros központi munkástanácsának elnöksége a fővárosi mérnökök beadványára érteitelle a kerületi intézőbizottságokat, hogy a közalkalmazottak fizetésrendezése rövidesen meg fog történni. A főelv az, hogy a nagyobb képesítést

igénylő, és társadalmi szempontból hasznos, munkét végző egyének, mint a mérnökök is magasabb munkadíjban részesüljenek.

## HIREK.

### Megalakulnak a munkászászlóaljok.

A tegnapi összehívásról ülés. — Vantus elvtárs beszéde.

Amikor a magyar proletáriátus a világ összes elnyomottainak előharcosai felhalál harcát vivja Középeurópa imperiaizmusával, akkor a fegyverbeszállás egyforma kötelessége minden osztálytudatos proletárnak. Ezért a nagykanizsai szakszervezetek összehívásának tegnapi együttes ülése elhatározta, hogy Nagykanizsa proletársága is munkászászlóaljakat állít fel és a szakszervezetek minden fegyverbíró tagját már a jövő hét keddjén odaállítja a zászlók alá.

Az ülés megnyitása után Vantus Károly népbiztos elvtárs tartott beszédet, melyben egyebek közt a következőket mondta: A proletárság azért ragadta magához a hatalmat, hogy a kommunista társadalom rendjét megvalósítsa. A hatalom kezünkbe ragadásával irányt mutatunk a fejlettebb nyugati államok proletárságának is, ahol — egészen bizonyos — a forradalmi irányzat kezd felülkerekedni. Mi legyen tehát további teendőnk? Magunkat megerősíteni, amíg kivárhatjuk a nyugati államok forradalmát, — megvédelmezni mindenünket, ha egytől-egyig belepusztulunk is, mert ezzel az egész világ felszabadulását szolgáljuk. A magyar proletárság eddigi harcaiból nyilvánvaló: ha akarjuk a győzelmet, ha komolyan és becsületesen cselekedni akarunk, ez a cselekvés csak egy lehet: minden igaz proletárt felfegyverezni és minden ingyenélőt lefegyverezni! Mikor kimondtuk, hogy veszélyben a forradalom, Budapest proletársága egy nap alatt 28 komplett zászlóaljat állított fel és ezzel visszaverte a román bojárakat, sőt — mint jól tudjuk — északon sikeres offenzívában van. Itt, Nagykanizsán e téren eddig egy lépés sem történt. Itt egyesek azt mondják, voltak a harcra elég, többet nem akarnak harcolni. Minden öntudatos és fegyvert bíró forradalmárnak pedig a vörös hadseregben a helye, tehát fel kell állítani itt is a munkászászlóaljakat a proletárdiktatura védelmére. A szakszervezetek vezetői rövidesen, 3 napon belül írják össze az összes 18—45 éves alkalmas munkást és a listát a direktórium útján nyújtják át az állomásparancsnokságnak. Az összevontaknak pedig kedden jelentkezniük kell a bevonulásra, Aki ennek a kötelességnek nem tesz eleget, szegénybélyege lesz az egész világ proletárságának!

Vantus elvtárs gyűjtő hatású beszéde után Szalay és Molnár elvtársak szólaltak fel lelkesedéssel. Vugrinec elvtárs izzó proletárelkesedéssel zárbeszéde után azzal a tudattal ment el a gyűlés közönsége, hogy a határozat végrehajtása fogja megmutatni, méltó-e Kanizsa munkássága a forradalmi proletár névre?

### — A TANÁCSOK ORSZÁGOS GYŰLÉSE.

A belügyi népbiztosság felhívja az elvtársakat, hogy a tanácsok országos gyűlésére vonatkozó minden kérdésben a tanácsok országos gyűlésének előkészítő irodájához (Budapest, Belügyi népbiztosság I. Országház-utca 30. I. 36. Telefon 56—60.) forduljanak.

